

记者调查

公益广告扮靓城市 文明之风深入人心

从交通路口到小区楼道,从建筑工地围挡到电子游走字幕,从公共阅报栏到街头公园绿地……行走在我市的大街小巷,随处可见集教育、宣传、美化于一体的文明标语,这些公益广告如同一张张灵动的城市标签,成为扮靓城市文明的一道独特风景线。

弘扬新风尚

“每次带孩子到公园玩,我都会给孩子念宣传栏上的文字,让孩子感受社会主义核心价值观的丰富内涵,这些公益广告寓教于乐对孩子起到潜移默化的教育作用。”市民刘女士带孩子到市区一公园游玩时说。

记者在城区走访时发现,这些公益广告设计成创意广告牌、艺术建筑物等形式,围绕社会主义核心价值观、讲文明树新风、文明健康、绿色环保等内容进行宣传,让市民在日常出行中潜移默化地受到熏陶和教育。新颖独特的公益广告不仅扮靓了城市颜值,也滋养着每个人的心灵,点亮文明之光。

小区是宣传文明新风的重要阵地,社会主义核心价值观、绿色生活、邻里和睦



▲图为工作人员正在老旧小区安装公益广告。本报记者 张兆辉 摄

等内容遍布在小区墙体上,强化居民文明意识。今年70多岁的赵大爷告诉记者,现在小区环境变得越来越好,随处可见的公益广告也是他接受文明理念的重要途径。

陶冶市民情操

近日,走在市区的街头,不少沿街

一幅幅公益广告类涂鸦插画让人耳目一新。采访中,市民纷纷表示,单调的变电箱和普通的墙面在公益广告的装扮下,不但成为城市建设的一道靓丽风景线,更是一扇展示文明、宣传文明的“新窗口”。

记者在武烈路看到,一个个配电箱经过画师们的精心描绘,变成一个个鲜明的公益广告“宣传栏”。手绘图以生态环保、绿色出行、礼让行人等主题为主,成为我

市文创的一张名片。

“这个创意太好了,通过彩绘的方式装饰箱体,有效解决部分电表箱外观老旧问题,又营造了创建文明城市的宣传氛围,真是一举两得。”在等公交车的市民李女士说。

营造创文氛围

各式各样的关于创建文明城市宣传标语以不同形式矗立在大街小巷为创建文明城市营造了浓厚的氛围。

“看到了,我们楼下就贴着呢!”家住老居宅的张大爷说道,“每天出门买菜倒垃圾的时候都能看到,‘崇俭尚德 倡导文明 移风易俗 树立新风’,还有平时我们去活动的广场上也摆着,文明之风扑面而来呀。”

户外公益广告的主要类型有景观小品、墙体楼体公益广告、围挡公益广告、桥体公益广告、地插式公益广告和大型电子显示屏播放的公益广告等。它的感染力强,能够为文明创建提供有力的道德支撑和精神力量。

近年来,我市在公益广告宣传上下足了功夫,力求营造“抬眼可见、驻足可观、步步文明”的浓厚宣传氛围。在潜移默化中提升了市民文明素养,为我市创建全国文明城市提供了强大正能量,受到广大干群的一致称赞。

本报记者 张兆辉



近日,平泉市市场监督管理局组织餐饮单位参加关于制止餐饮浪费四项国家标准宣贯培训会。同时,开展宣传活动,通过发放、张贴宣传页,向广大市民普及光盘行动、文明餐桌等知识,引导大家珍惜每一粒粮食。图为工作人员向餐饮从业人员宣传文明光盘行动、文明餐桌等知识。本报记者 郭宏伟 通讯员 张柏茹 摄

提个醒

儿童体育培训“抢跑”反伤身

“又是输液又是吃药,从开始报班就没消停。”市民郑女士去年暑期刚开始就给5岁的儿子报了游泳班,孩子游泳没学会,却被耳朵进水诱发中耳炎折磨了一个假期,这让郑女士后悔不已。

开春之后,一些新奇有趣的运动项目备受家长追捧,儿童运动的“抢跑”现象在悄然兴起。记者在一些跆拳道、轮滑、游泳等训练馆中看到,经常会有年仅4、5岁的幼儿身影在艰难地训练。殊不知,儿童过早接触不适宜体育项目不仅不能起到强身健体的作用反而会伤身体。

郑女士介绍,去年刚放暑假就给孩子报了游泳班,报班的初衷是想通过锻炼身体增强免疫力,小孩子太瘦又不肯吃东西,游泳既锻炼身体又能消暑,结果孩子学游泳期间耳朵开始发炎,折腾一个月了,孩子遭罪大人糟心。

记者走访发现,随着越来越多的低龄儿童过早参与体育培训,有关儿童出现运动损伤的报道也逐渐增多,如“9岁娃练5年拉丁舞致半月板撕裂”“6岁儿童长跑酷致小腿骨折”等。

从事儿童体育培训多年的王教练认为,虽然孩子多参与体育锻炼是有好处的。不过对于3—6岁的小朋友而言,身体骨骼还处于发育阶段,如果过早训练一项运动,反而会对骨骼生长发育造成不良影响,他还提醒家长,尽量不要把自己的想法和观点强加给孩子,选择孩子毫无兴趣或者感觉特别吃力的体育项目得不偿失。

本报记者 张兆辉

下车开门要注意 前后观察防事故

开车门不当会引发事故?是的!这不是危言耸听,而是实实在在发生在我们身边的例子。近日,有市民向本报市民热线讲述了他们的经历,希望大家都能关注这一身边的安全。

近日,市民张女士打车外出。出租车行驶到新华路时,她看到一辆轿车停在了非机动车道上。当他们的车马上驶到该轿车旁时,轿车驾驶位的车门突然打开,司机准备下车。所幸出租车司机快速反应与该车保持了一定的距离,避免了事故的发生。“太险了,要是出租车司机反应慢点儿,我们的车真可能就撞到突然打开的车门上了,想想都后怕。”张女士感叹道。事后,出租车司机坦言:“我们天天在路上跑车,经常能碰到这样不顾后方情况而突然开车门的司机。有经验的司机见到停靠在路边的车辆,都会注意保持一定的安全距离,以防车门突然打开发生意外。”

说起突然开车门的状况,市民刘女士深有感受。有一次,刘女士搭乘朋友的车回家,当时她坐在副驾驶位置。车到了小区大门口,刘女士准备打开车门下车时,一辆电动车突然从车后驶来,擦着车门边骑了过去。刘女士被这一突如其来的状况吓了一跳,手扶着车车门把手僵着不敢动,坐在车里半天才缓过神来。“当时车停靠在小区正门路边,距离便道有一定的距离,但没想到会有电动车从这个缝儿过来。所幸当时我没有把车门打开,要是不正好挡住那辆骑过来的电动车,那后果可不堪设想了。”刘女士说,“自从那次,我每次下车前都会先看看有没有其他车辆驶过来,然后再开门下车。”

就如何安全开车门这一问题,记者采访了市交警的一名交警。该交警表示,在日常的执勤工作中,被突然打开的车门撞倒、撞伤的事例不少见。他建议市民在开车门时,不要急着推门下车,而是要采用离车门较远的那只手来开门,留意车后方状况后再开门下车。他说:“无论是驾驶员还是乘坐人员,在下车时都要注意这个问题。用距离车门较远的手来开门时,会迫使大家上半身随之向外扭转,这样眼睛就会通过倒车镜进行观察,而后轻轻推开一条门缝,这时,开门人又可以通过车窗和门缝观察后方情况,待无车和人经过时再将车门开展下车。”希望市民都能加强安全意识,养成良好的上下车习惯。

本报记者 刘冰

群众点赞

温暖的献血证

“晓燕,快开门,我们给你送献血证来了!”伴随着温暖的呼唤,一张张饱含温度的献血证送到了李晓燕的手里。她嘴里不住地说着“谢谢,谢谢大家”,紧紧攥着献血证的双手,激动的微微颤抖,她轻轻翻开,上面陌生的名字似乎变得亲切起来,未曾谋面的同事,因为这次无偿献血,因为热血浓情,拉近了彼此的距离。

现在,每当李晓燕回忆起那一幕幕,内心仍充满了温馨和感激。

李晓燕是承德钒钛公司工程公司一名普通职工,因为患有再生障碍性贫血,需要根据身体情况定期查血、输血。感染新冠病毒之后,她的抵抗力降低血氧指标下降,急需输血。面对一周就需要一袋400CC的输血量,又赶上疫情期间血库告急。危难之际,李晓燕在朋友圈和微信群,为自己发起了倡议书。

“这是我的好朋友,急需输血急救治疗。”“有爱献心的朋友请立刻联系我,万分感谢。”这样恳切真诚的一段话,在工程人的朋友圈和各个微信群,转发了成百上千次。多一次的转发,就能让更多爱心人士看到,就增添了一份希望,传播了一份温暖。

一个个暖心电话打进了工程公司办公室,“你好,我是综合作业区的刘志军,我看见群里的消息,想去尽一份力。”“我是板材维护作业区的李斌,问一下互助献血怎么登记呢?”检修作业区的职工从思虑结束一宿紧张的检修工作后,特意去献血屋献上了一份爱心。满足捐献条件的职工李文峰主动捐献了2个单位的小血小板,在等待血液分离的一个多小时,他想到的是,快速恢复后还能继续献血帮助其他人……短短几天时间,就有五名职工完成了献血互助,总量达到了2000CC,还有很多职工随时等候替补,在大家的共同努力下,帮助李晓燕度过了眼前的难关。

当李晓燕再次坐在治疗室里面,看着汩汩淌进来的红色血液,每一次跳动的脉搏被赋予了全新的意义——分享与温暖的力量。献血无偿,爱却有回响。这些陌生又熟悉的名字,在她的脑海中重复了很多遍,感谢与感动百转千回萦绕在心底。她也在暗暗加油,一定养好身体,等待身体恢复,也要去帮助有困难同志,继续把这份特殊的爱心传递出去。

本报记者 郭宏伟 通讯员 屈靖

平泉

“跨区域通办”暖人心

“把最多跑一次升级为就近跑一次”。近日,平泉市行政审批局为进一步深化“放管服”改革,纵深推进承德办事一次成改革,持续优化营商环境,以企业和办事群众“少跑腿、好办事”为目标,在政务服务大厅3楼设立“跨区域通办窗口”,最大限度地为群众办事提供便利,降低群众办事成本。

据了解,“跨区域通办”是行政审批局推出的一项便民服务模式,依托网上政务服务平台和实体审批大厅“跨区域通办”专窗,实现政务服务数据共享、线上线下融合、远程帮办代办,切实解决企业和群众异地办事“多地跑、折返跑”等难题。

同时该局围绕与企业群众生产生活密切相关且有异地办事需求领域,认真梳理第一批68个省级和146个市级“就近办”事项可以由平泉市行政审批局“跨区域通办窗口”代收代办、代为反馈办理结果。

平泉市行政审批局继续以深化“放管服”改革为抓手,努力打造文明、高效服务窗口,让数据多跑路,让群众少跑腿,在政务服务与办事群众之间架起异地通办服务“直通车”,在优化营商环境中干在实处、走在前列。

本报记者 郭宏伟 通讯员 李海龙



筑牢森林防火“安全网”

为切实做好春季护林防火工作,双桥区牛圈子沟镇石洞子沟村在“防”上发力,精心组织,周密部署,不断提高防控能力,确保辖区森林资源和群众生命财产安全。该村明确工作职责,建立网格化防火体系,设置森林防火监测点,责任落实到地、落实到人。同时加大宣传防火意识,全面实行领导带班和24小时值班制度,保持通讯畅通,及时应对突发情况。加强对重点区域、重点时段、重点人群的管控,严把进山路口,严查群众携带火源上山,做好进山人员信息登记和火种收缴工作,确保消除火灾隐患。图为石洞子沟村护林员在进行防火演练。

本报记者 郭宏伟 摄

文明祭祀成为新风尚

百姓视点

清明节即将到来,如今,越来越多的人对已逝亲人的思念并不是拘于祭扫仪式本身,祭扫的方式已悄然发生了变化。人们选择用鲜花代替纸钱来寄托哀思,整洁、生态、文明的祭祀新风尚,逐步深入人心。

近几年,随着科技的发展,出现了新的祭祀方式——网络祭祀。网络祭祀是将现实的墓地“移植”到网上,逝者家属可以在祭祀网站申请注册一块“墓碑”,来取代现实的扫墓祭祀,寄托对逝者的哀思。“不能回老家扫

墓,心里有点遗憾,在网上祭祀也算是表达一种心意。”小曾大学毕业后便留在外地,工作太忙很少回家。听说有网络祭祀这种方式,他便给过世的奶奶也申请了一块虚拟墓地,“送鲜花、点蜡烛、上香,提供各种祭品,甚至还可以把奶奶的照片放在虚拟墓碑上。”

鲜花祭祀已成为了祭祀的重要方式,记者在市内各大花店走访发现,平时以红玫瑰、蓝色妖姬、粉百合等鲜艳颜色为主打的鲜花被摆放在显眼位置,成为主要销售品。在某花店内,一位正在选购鲜花的市民表示,每到清明节,他都会用鲜花祭祀逝去的亲人,这样既环保又文明。“如今,不少市民购买鲜花祭祀亲人,大多选择保鲜期较长的菊花,也有市民选择百合、康乃馨等素色鲜花。”正在销售鲜花的店主告诉记者。 本报记者 刘冰



近日,平泉市王土房乡人民政府与市场监督管理局平泉镇分局、王土房乡派出所联合开展清明节前祭祀用品专项检查,从源头上管控不文明祭祀行为,营造了文明祭祀新风尚,对保护人民群众生命财产和森林草原资源安全贡献了重要力量。图为工作人员正在检查商超销售祭祀用品。

本报记者 郭宏伟 通讯员 周扬 摄